TENTAMEN | FLERVARIABELANALYS FOR 12, MVE270 CHALMERS
Lordag 10 mars 2018 k|l 14.00-18.00

Examinator: Johan Berglind

Telefonkontakt: Gustav Kettil, ank 5325

Tillatna hjdlpmedel: typgodkand minirdknare, bifogat formelblad.

Tentamen rattas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskod pa samtliga inlamnade papper.
Betygsgranser: 20-29p ger betyg 3, 30-39p ger betyg 4, 40p eller mer betyg 5.
Bonuspoang for duggor i MapleTA, Ip3 2018, rdaknas in.

Losningar laggs ut pa kursens webbsida. Dar anges ocksa tid och plats for granskning.

Till uppgift 1 — 6 skall enbart svar lamnas. 3 poang per ratt svar.
Skriv in svaren i det bifogade bladet.

1. Bestam en ekvation fér tangentplanet till ytan xyz? + y3 + x2Inz =0
i punkten (—1,1,1)

2. Lat f(x,y) = xy — 2y och anta att riktningsderivatan, f, = 11
punkten (x,y) = (1,1). Bestdm v.

3. Bestdm stérsta och minsta varde till funktionen f(x,y) = 3xy
pa cirkeln x? + y2 =1

4. Berikna dubbelintegralen [f sinx® dxdy dar D &r omradet {

5. Berdkna kurvintegralen fC ydx + xdy + 2zdz dar Céar
kurvan (x,y,z) = (tsint,tcost,t?), 0<t<m



6.

10.

11.

Lat f (s, t) vara en differentierbar funktion av tva variabler och

lat h(x,y,z) = zf G,g)
Forenkla uttrycket (x,y,z) - Vh sd langt som mgjligt.

Till uppgift 7 — 11 skall fullstiandiga I6sningar ges

Lat f (x4, x5, x3) vara en harmonisk funktion, dvs en funktion
3 9*f
=157

som uppfyller ). = 0. Latvidare Yvara en sluten yta

med utatriktad normal N.

Berdkna ytintegralen [f fy dS
Bestdm stérsta och minsta varde till funktionen f(x,y) = 3x? + y3 — 3xy?
pa den slutna triangeln med horn i punkterna (0,0), (2,0) samt (2,2).

Med den slutna triangeln menar vi triangelns sidor och omrédet innanfér.

Berdkna dubbelintegralen ffD e dxdy dar D ar det omrade i forsta

kvadranten som begransas av kurvornay = x, y = 2x, xy =1 samtxy = 2

Berdkna kurvintegralen fC —xy dx + e~S"™Y dy. Kurvan C borjar i

punkten (-1,0), I6per langs en rét linje till punkten (0,1) och sedan
vidare langs en rét linje till punkten (1,0).

Berikna flodet av filtet F = (x2 — y?,sin(xz) — 2xy,z2) upp genom
ytanz =x? +2y%2,0<z<2
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